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Protokoll zur 16. Sitzung 
  

Datum:  02.08.2022 

Sitzungsleitung: Janina Arndt 

Protokoll: Xenia Uffrecht 

 

Anwesende Mitglieder: 
☒Arndt, Janina ☐Terschlüsen, Jakob  

☒Frauhammer, Carolin ☐Ostermeier, Jasper  

☒Specht, Gudrun ☒Teike, Vanessa  

☒Kny, Karoline ☐Dietze, Maximilian  

☒Jansen, Jakob   

☒Uffrecht, Xenia   

☒Graf, Janos   

 

➔ Beschlussfähig (50% der Mitglieder)? 

Weitere Anwesende:  

 

Tagesordnungspunkte/Ablauf: 

TOP 1: Genehmigung der Tagesordnung 

• Einstimmig angenommen 

TOP 2: Annahme des Protokolls vom  

• Einstimmig angenommen 

TOP 3: Berichte aus den Gremien 

• Stuko: Vom 19. Juli. 

o Neue Mitglieder (insb. Master) anwerben! 13€ Aufwandsentschädigung pro Sitzung. 

(Aktuelle Mitglieder: Maxi, Jasper, Xenia, Jana, Heiko, Lukas – davon raus: Xenia, 

Lukas, Jana?) 

o Sprachniveau Master auf C1 (DSH1) erhöht  

o Mathe 1 von anderem Prof als erwartet (Herr Mach) und für Geckos & Geowiss → 

Ziel im Austausch: Inhalte wirklich für Geckos, so wie im Modulkatalog geschrieben 

o Aufgaben der StuKo: Entscheidungsvorlagen für den Fakultätsrat & Austausch mit PA 

& Evaluationen (z.B. Feedback aus neuer Masterstudienordnung)… Bedeutung der 

studentischen Mitarbeit betont 

o Hierarchie zum Nachfragen bei Problemen im Kurs: Kursleiter – 

Modulverantwortliche – PA  

o AG von Wiggering geht mit ihm → Übernahme von Lipp, Thieken, Korup ↔ 

Ökosystemleistungen & Landwirtschaft 

☒ ja ☐ nein 
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o Aktuelle Themen in der Geoökologie: im SoSe sehr schlecht besucht → nur noch im 

WiSe 

o Masterevaluation: Pflichtpraktikum von 1 Monat möglich machen → Frühere 

Bekanntgebung der Termine im Sommer um Planung zu ermöglichen & März 

freihalten von Blockseminaren etc. … aktuelle Lösung: GFZ, PIK, AWI seitens 

Dozierender informell um Plätze bitten & HiWi Jobs ebenfalls zählen lassen 

• Institutrat: / 

• PA: krankheitsbedingt ausgefallen 

• VeFa: Im August größere Präsenzsitzung 

TOP 4: Merch VgöD (Email Manuel) 

• Manuel organisiert VGÖD Tagung in Potsdam. Hilfsanfrage: Kreative Ideen für 

Merchproduktion – Dafür gäbe es kostenlosen Merch. ABER: Aktuell kaum Kapazitäten für 

eigenen Merch!  

• Daher: Nachfragen ob Motiv von Jannis + T-Shirt Motive schicken, sowie Kontakt zu den 

Druckern der Motive reicht? Könnte man es bezahlt bekommen? Antwort schreibt ← 

Vanessa  

• Geld vom VGÖD für Gecko-Aktionen im Hinterkopf behalten! 

TOP 5: Neues Geckomerch 
• Keine Rückmeldung auf Anfrage an Gecko-Studierende nach Unterstützung. Im September nochmal 

Mail schreiben! 

• Weitere Ideen: Socken, Hoodie ohne Kapuze, Longsleeve...  

• !Menschen für die Umsetzung! (Aktuell: Jasper, Janos, Karo, (Janina ab Januar 23)) 

TOP 6: Feedback Sommerfest 

• Organisation alleine nicht möglich, trotzdem die mitorganisierenden Menschen der FSR‘s 

Geoökologie, Geographie, Geowissenschaften besser auswählen. Feedbackrunde im 

September → Jasper fragen ob er teilnimmt 

TOP 7: Frisbees Finanzierung (Jannis) 
• 30 Frisbees bestellen? 

• Frisbees ins Sortiment der Merch-Bestellung nach Beginn des WiSe22/23! 

TOP 8: Email Lipp Mastererstiveranstaltung 

• Thema: Freitag 14.10.22 Erstiveranstaltung für neue Gecko Master. Rückmeldung an 

Lipp bis 5.8. 

• Master mit zu eigenen Erstitagen (04.10.-14.10.) einladen, auch bei der Erstifahrt 

• Lipp antworten, dass wir Interesse haben zu helfen (FSR: Vorstellen + Werbung für 

Erstifahrt). → Caro  

TOP 9: Email Kubatzki Masterinfoveranstaltung 

• Keine Teilnehmenden aus dem Bachelor an der Infoveranstaltung. Gefahr, dass Master 

eingestellt wird. Unser Feedback: 

◦ Veranstaltung zu spät (eher April/Mai/Juni) und die Mail ist untergegangen 
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◦ schon genug Informationen bei Geckos im Bachelor 

◦ sollten wir ebenfalls Infos rumschicken? Wir haben uns nicht in der Pflicht gesehen 

• Vorschlag:  

◦ Infos zu solchen Veranstaltungen in Bachelor-modulen. Generell HiT 

(Hochschulinformationstag) besser vorbereiten!!! Z.B. durch Merch, aktuelles Werbe- 

und Infomaterial erstellen und aufhängen/auslegen! (Vergleich FSR MaPhy) 

◦ Jemanden anstellen, der/die Öffentlichkeitsarbeit macht? 

◦ Umbenennen des Studienganges, mehr (positive) Kommentare in die Studienportale! → 

Verbreitung von Nachrichten in den WhatsApp Gruppen.  

• Antwort → Janina 

• Einladen zu Gespräch in der nächsten FSR-Sitzung wegen vieler Punkte! 

TOP 10: Email Elias Mischke 13.07. 

• Datenerhebung Probandenpool. Bewerbung durch den FSR? 

• Diese Art von Mails (nicht studienfachrelevant) nicht vom FSR weiterverteilen, 

sondern an Uni-list (alle Studienrichtungen). → Gudrun antwortet 

TOP 11: Aufgabenverteilung Lukas (und andere) 

• StuKo → Mail an Masterverteiler. Neue Besetzung zur neuen Legislaturperiode   

• Bachelor Gecko Verteiler → Janina 

TOP 12: Werbung für FSR 

• Werbeflyer für FSR in der Erstibeutel! → QR-Code zu Instagram und Website! 

• Erstifahrt verknüpfen mit persönlicher Pflicht-Teilnahme an FSR-Sitzung (in ner Bar) – 

3 Tage, 3 Bars. → Janos spricht es an in Erstifahrt-Gruppe 

• Oben auf die Website schreiben: Werde jetzt Mitglied im FSR! 

Sonstiges 

• Mail zu Erfahrung mit Diskriminierung (an Studi-list verweisen) 

• Anfrage für Semesterauftaktparty der Ernis in Golm (Oktober) → Wie viele Kapazitäten 

werden gebraucht? In FSR-Gruppe fragen! → Caro 

• wer bleibt im FSR? Gudrun, Janos, Ersti-Planungsteam, Zusammenschluss mit CLEWS? 

Stille TOPS:  

- Bierkasse – ansprechen, wenn wir wissen, was mit dem Raum passiert. 

- Erstitage planen – Physik fragen nach günstigen Beuteln (die unter bestimmtem Stückpreis 

liegen und von Sven (Finanzen) genehmigt werden) 

- StuKo neue Mitglieder rekrutieren! 
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Nächste Sitzung: 
 

Datum:  Ende August, Umfrage →  Janina 

Leitung:  

Protokoll:  
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